
ttolwasen 13*30. 17. évi. 130. £3ám Vasárnap, május 13.

ELŐFIKBTÉSI ÁE
Helyben : Vidéken : Felelői Merkcfütü ia laptulejdoaji

tiv.u . 0 űrt — ja,
rvedévre 1 frtSOkr.

Félévre . 4 írt 50 kr.
Negyedévre 2 frt 25 kr. THM GYULA,

fíSf*ÜNVV^
. IÁ# A

SZECKESZTÖSÉ6 és KIADÓHIVATAL:
Döbreoeen, Főtér Biedenrann-palota földszint, 

M nd'mrbes Mtnl.

Huszonhárom és fél millió.
Olvasóink bizonyára emlékez­

nek, hogy a közös költségvetés meg­
állapítása előtt megírtuk, hogy a 
közös költségek körülbelül 30 mil­
lióval fognak emelkedni.

Erre jött a dörgedelmes félhi­
vatalos czáfolat, hogy legfeljebb 
1—2 millió korona kell majd a hadi 
tengerészetnél és minden egyéb hí­
resztelés szemen-szedett hazugság.

Néhány nappal később koncze- 
dálták, hogy az emelkedés lehet 3 
millió korona, de egyszersmind be­
ismerték, hogy a közös kormány 
kérte a 30 milliót, de- — ezt nagy 
hetykén odavetették — Széli Kál­
mán erélye ezt a követelést, tized- 
részre redukálta.

Most előttünk vannak a dele- 
gáczió elé terjesztendő hivatalos 
akták, melyeket maga a miniszter- 
elnökség küldi szét és amelyek im­
már a félhivatalosokat és nem ben­
nünket hazudtolnak meg.

A közös költségvetés meztelen 
számai czáfolhatatlanul hirdetik, 
hogy 19.687,205 koronával kell ez- 
idén több és ezenfelül póthitelek 
formájában kérnek 3.771,000 koro­

nát, ami összesen 23.458,205 koro­
nát tesz. Ebből kvóta szerint csak 
Magyarországra esik 8.069,622 ko­
rona és 52 fillér.

Mi annak idején megírtuk, hogy 
a közös kormány maximális több 
követelése ez évre Magyarországot 
körül-belül 10 millióval terhelné; 
ebből még kettőt sem tudtak leal­
kudni, vagyis annyit sem, mint 
amennyi emelkedést az egész mo­
narchiára félhivatalosan concedáltak.

Egyik évről a másikra ez ed- 
digelé a legnagyobb emelkedés. Már 
most kérdjük, hogy hol van az előre 
dicsért nagy erély és mire való volt 
a sok félhivatalos dementi?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A szesz háború még egyre tart, A

méreteket ölt. Nem csoda, prémiumról és 
kontigensről van szó. A honatyák közvetle- j 
nül vannak érdekelve, ennél a kérdésnél \ 
nemcsoda tehát, hogy a vita már három 
napja tart és még egyelőre nem akar véget 
érni. Ha meggondoljuk, hogy micsoda fontos 
törvényjavaslatokkal végzett a tisztelt Ház 
oly rövid nap, ez a buzgalom mindenesetre 
nagyon gyanús.

Mert hisz elvégre nem valami nagy 
országos érdekről van szó, hanem arról,

hogy kik kapjanak több kontingenst, a nagy­
birtokosok-e vagy az ipari szeszgyárak. 
Mindkét csoportnak megvannak a maga ér­
dekelt szószólói. És kész a nagynapokig 
tartó vita, a milyent eddig a legfontosabb 
kérdések sem tudtak előidézni.

A mai vitat Kálmán Károly plébános 
ur kezdte, a ki a liberalizmus ellen általá­
ban és a javaslat ellen különösen beszélt. 
A javaslatot persze nem fogadja el.

Makkfalvay Géza főleg Komjáthy 
Bélával polemizál és védi az agráriusokat 
Komjáthy támadásai ellen. Aztán hosszasan 
védi a javaslatot, melyet természetesen 
elfogad.

Gyenge államtitkári beszéd— jegyezte 
meg rá egy hang — jobboldalon.

Utána Mezei/ Mór állott fel, hogy a 
lipótvárosi ipari szeszgyárak érdekei mellett 
szálljon síkra.

A király Budapesten.
— Saját tudósítónktól. —

A vonat, a melyet Ludwigh Gyula 
államvasuti elnök vezetett, még meg sem 
állott egészen, a mikor a negyedik számú 
kocsi ajtaja kinyílt s ő Felsége tiszteletet 
parancsoló alakja látható lett. Nyomban 
utána szállott le a kocsiról Paar gróf lo­
vassági tábornok és Bolfras altábornagy, 
főhadsegédek.

A többi kocsiról udvari tisztek szál­
lottak ki, a kik látván, hogy a felség a pe-

Ma reggel 5 óra 45 perczkor robo- 
vita a mai körülmények között szokatlan j S0^ b® a központi pályaudvar csarnokába a

különvonat, mely ő Felségét hozta.

Maradjon itthon!

Irta: Álba.

Mind szent igazság bájos nagysád, 
Mit ön előttem konstatált,
A forróság gyötrelmes itthon,
A fdrdőszezon is beállt.
Ilyenkor minden úri hölgynek 
Fürdőzni illik — jól tudom 
S ón mégis azt tanácslom önnek, 
Maradjon itthon asszonyom 1

Maradjon itthon, hisz ö n Írja,
Hogy egészséges, mint a makk ;
S csak azért menne el Karlsbadba, 
Mert igy kívánja a divat.
Mert ha nyáron itthon maradna, 
Felzugna a társadalom,
És szánakozva nézné végig.... 
Maradjon itthon asszonyom!

De mór is menne, látja, itthon 
Ön missziót is teljesít,
S ha itthon lesz, tán tudtán kívül 
Egy régi nagy bajon segít.
A lányek inkább férjhez mennek, 
Több frigyet kötnek, mondhatom, 
Ha önt a nyáron köztünk látjuk, 
Maradjon itthon asszonyom 1

Mert látja, látja ezért félnek 
Nősülni ifjaink manap,
Tudják, hogy mit kíván a „noblesz“ 
S hogy mily nagy ur ma a divat, 
Tudják, hogy mily nehéz megélni 
S a nőnek igénye vagyon,
Bármily kevés a hozománya, — 
Maradjon itthon asszonyom!

Tudják, hogy sok kell toilettre, 
Estélyre, bálra s többire,
A boldogságnak nagy az ára,
Hát nem nősülnek sohase.

Tudják, hogy csupán fürdőzésre 
Kell minden nyáron egy vagyon, 
Ezért félnek a rózaláncztól, 
Maradjon itthon asszonyom!

Maradjon itthon s orvosolja 
A társadalmat, mely beteg, 
így mások is tán hon maradnak 
És sok szegény férj nem remeg, 
így nem sokára az megy el csak, 
A kit betegség átka nyom 
S akit az orvos küld fürdőre, 
Maradjon itthon asszonyom !

S ha reám csak azért hallgatna. 
Mert férjét unja ön talán 
És tőle szabadulni vágyik,
Hogy nézzen udvarlók után :
Ezt nem muszáj fürdőn keresni, 
Udvarlu köztünk is vagyon 
Én sem megyek fürdőre, nézze, 
Maradjon itthon asszonyom 1

A sörök királya, az Ős Piheni sör Debreczenben csak 
egyedül és kizáró­

lag Hauer Bertalanná kapható az „Angol 
királynő“ szálloda 

éttermében.
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ronnoa várakozó urak csoportja felé tart, 
egy kis távolságban megállották és vártak. 
Néhány udvari szolga két vaskos ládát czi- 
pelt. Ezekben voltak az ügyiratok, melyeket 
ő felsége budapesti tartózkodása alatt fognak 
elintézni.

A perronon Márkus József főpolgár­
mester, Rudnay Béla főkapitány, Ludvigh 
álllomásfőnök és Pavlik rendőr felügyelő vá­
rakoztak. Ő felsége egyenesen a főpolgár­
mester felé tartott, kezet szorított vele s a 
Munkácsy temetéséről kérdezősködött. Mire 
Márkus elég részletesen adta elő a temetés 
lefolyását. Ő felsége látható megelégedéssel 
hallót a, hogy a mester temetése impozáns 
és szép volt.

Rudnay főkapitánynyal is váltott né­
hány s' ót, aztán kifelé indult. A kijáratnál 
egy u, I natuj udvari fogat várakozott. Két 
gyönyörű magyar pej volt eléje fogva, me­
lyiket nem régen vásárolt az ndvar Er­
délyben, Erre a fogatra ült a király Paar 
gróffal, Bolfras altábornagy s a többi kí­
sérő a másik négy fogaton foglaltak helyet.

A ki legutóbbi budípesti tartózkodása 
óta nem látta a királyt, annak f-ltünt, hogy 
a Felség láthatólag öregszik. Arcza még 
mindig piros, mégis egy fokkal balváryabb, 
mint a mikor utoljára látták, szemei élén­
kek, de homlokán és szája körül mindsü- 
rübben jelentkeznek a ránczok. A Felség 
láthatólag bágyadt is volt, az éjjeli utazás 
kimerítette.

Az angol-bur háború.
— Távirati tudósítás. —

Birmingham, május 11. Chamber­
lain gyarmatügyi miniszter tegnap 
itt beszédet mondott. Azzal vádolja 
Campbell- Bannermannt, hogy a kor­
mánynak a béke föntartására irányuló 
törekvései ellen áskálódott Anglia — 
mondotta azután a miniszter — ebből 
a háborúból erősebben fog kikerülni, 
mint amilyen valaha volt. Reméli, 
hogy a britt nemzet elég okos és 
bátor lesz arra, hogy hibáit ismét 
jóvátegye és figyelmezteti hallgatóit, 
hogy ne hallgassanak majdan azokra 
a politikusokra, akik Angliát meg 
akarják fosztani a háború gyümöl 
őseitől. A dél-afrikai háború be­
fejezésének föltételeit következőkép 
definiálta a miniszter. A kormány 
nem szándékozik újra elismerni a dél- 
afrikai köztársaságok függetlenségét. 
A köztársaságok területének az angol - 
királynő és az angol-lobogó uralma 
alá kell kerülnie. A személyes szabad­
ságokat tisztelni fogják. A háború 
után a köztársaságokban egy időre 
katonai közigazgatást kell szervezni, 
de a kormánynak az a szándéka, 
hogy mihelyt veszedelem nélkül le­
hetséges lesz, a két köztársaságot 
bekebelezi az önkormányzatú gyar­
matok nagy körébe.

Kimberley, május 11. (Reuter.) 
Fourteenstreamsból angol őrjáratok 
nyomultak be Transvaalba. A Vál- 
folyótól délre, Warentontól 8 mért- 
földnyire búr őrjáratokat láttak.

AUwalnorth, május 11. (Reuter.) 
0 ran jóbői jelentik, hogy a táborokban 
gyűlések voltak, amelyeken az oranjei 
burok elhatározták, hogy nem kelnek 
át a Vál folyón.

Hogy szavaztak Ugrón fölött?
Baját tudósítónktól. —

A képviselőház összeférhetetlenségi bi­
zottsága az Ugron-ügyre vonatkozó határo­
zatát, mint tudva van, egyhangú megálla­
podásként hozta meg és hirdette ki.

Értesülésünk szerint azonban nagy 
nézeteltérések előzték meg a bizottság zárt 
ülésében ezt az egyhangú megállapodást. A 
bizottság kebelében, úgy halljuk, Dózsa 
Endre szövegezte és terjesztette elő azt a 
javaslatot, amely határozattá is emelkedett 
s amely szerint Ugrón zabszállitási szerző­
déseiből kifolyólag összeférhetetlenség esete 
ez idő szerint nem forog fönn. László Mi­
hály bizottsági tag kihagyását proponálta 
„ez idő szerint“ szavaknak, amelyekből azt 
lehetne következtetni, hogy az ügy előbbeni 
stádiumában igenis főn forgott az összefér­
hetetlenség.

Viszont Andrássy Tivadar gróf és 
Rátkay László biz. tagok tovább akartak 
menni a Dózsa javaslatánál s egyenesen és 
határozottan ki akarták mondani, hogy a 
zabszállitási ügyben tényleg megvolt s csak 
később szűnt meg az összeférhetetlenség.

A legtávolabb menő indítvány a Rát­
kay Lászlóé volt, a ki helyén valónak ta­
lálta annak kimondását, hogy rosszhiszemű 
esete forgott fönn az inkompatibilitásnak. 
Andrássy Tivadtr gróf elégnek találta an­
nak megállapítását, hogy az összeférhet- 
lenség fenforgott s a rosszhiszeműséget 
nem vélte kimondandónak ama gyakorlatra 
való tekintettel, melyet a bizottság az ed­
digi összeférhetlensógi bejelentésekkel szem­
ben követett.

A tanácskozás további folyamán László 
Mihály, számolván a tagok többségének 
hangulatával, elállóit az indítványától s az 
egyhangú megállapodás létesülhetésének ér­
dekében ugyanazt tették Rátkay és gróf 
Andrássy bizottsági tagok is.

POLITIKAI HÍREK.
A függetlenségi partok békéje. A füg­

getlenségi és 48 as párt két frakcziója kö­
zött újból megindultak a béketárgyalások. 
Polónyi Géza működik leginkább közre a 
két pártárnyalat közelebbhozásán s tegnap 
délelőtt a képviselőházban a Kossuth-párt 
több tagjával értekezett a békeföltételek 
felől.

Az osztrák helyzet. Ausztriában a 
csehek obstrukcziójának sikerült a képviselő­
ház komoly munkásságát ismét megakasz­
tani. Kathrein, a klerikálisok egyik vezére 
vállalkozott ugyan arra: hogy legalább 
közelebb hozza egymáshoz a cseheket és 
németeket, de az ő fáradozásainak sem 
jósolnak sikert, bár politikai körökben any- 
nyit mégis remélnek, hogy sikerül majd 
rábírnia a cseheket az obatrukczió abban- 
hagyására.

TARSAS ELET 
Mikor menjen férjhez a leány?

Egy angol családi újság vetette fel 
ezt a kérdést s felszólította olvasóit, hogy 
feleljenek meg rá. Jelentkeztek is hozzá­
szólók a társadalom minden köréből. A 
többi közt érdekesek a következő feleletek

— A jegyesek, ha szeretik egymást, 
sohasem nagyon fiatalok arra, hogy meg­
tartsák az esküvőjüket. Hiszen nincs szebb 
látvány a fiatal szerelemnél.

— Ha boldogok akarnak lenni, lány- 
káim, ne várjanak a férjhez menetellel ad­
dig, a mig Ízlésük és jellemük teljesen 
megállapodik. Minél fiatalabbak, annál 
könnyebben idomulnak majd férjük ízlésé­
hez. De a mi önökre áll, a férfiakat is 
illeti: minél fiatalabb a jövendőbeli, annál 
több a valószínűség, hogy jó férjet lehet 
majd nevelni belőle.

— A tapa'ztalat azt bizonyítja, hogy 
minden fiatalember, mielőtt megtalálja szive 
érzésének az igazi talajt, előbb a bolond­
ját járja, Veszedelmes dolog, ha az első 
érzést mindjárt olybá veszi, mintha az egész 
életre szólna, mert csakhamar következik 
ám a kiáb indulás. Az első szerelem so­
hasem volt jó alapja a boldog házasságnak. 
Két dolog bizonyítja ezt, az egyik az, hogy 
a válóperek fele olyanokból telik ki, a kik 
nagyon fiatalon keltek egybe; a másik, hogy 
nem találkoztam még fiatal asszonynyal, a 
ki első szerelmére gondolva, hozzá ne tette 
volna : „Mily csacsi voltam!“

VEGYES.
Bolha és vámőr. A genfi vámfelügyelő­

ség a minap zavarban volt. Egy csomag 
érkezett, amelyről a föl irat azt jelezte, hogy 
kitanitott bolhák vanak benne. Már most 
fölmerült a kérdés, miként kell a bolhákat 
megvámolui. Lapozgatták a naplókat és 
kitűnt, hogy egy Ízben hangyák érkeztek 
csomagban. Ezeket a hangyákat akkoriban 
csemege gyanánt vámolták el. Ez persze a 
bolháknál nem talált volna, mert nemcsak 
hogy mi nem esszük a kedves állatokat, 
hanem ellenkezőleg, ők szívják a mi vérün­
ket, ha hozzájuthatnak. Az esetet a berni 
pénzügyi hatóság elé vitték, amely aztán a 
bolhákat az — állatsereglet czim alá utalta. 
A balhákat tehát fenevadakként vámol­
ták meg.

Iszákossági engedély. Michigan ame­
rikai államban találták fel ezt a módját az 
államháztartás mérlegének a helyrebillen- 
tésére. M;nt nálunk a vadászati engedélye­
ket, úgy adják ott ki az iszákossági enge­
délyeket Öt dollár ellenében Aki ezt az 
összeget lefizeti, az Michigan államban, ahol, 
az iszákosáig tiltva van, bármely pálinkás- 
boltban, korcsmában vagy lebujbán leihatja 
magát a sárga földig és aztán akár az 
utczán is elterülhet, mint egy gabonás zsák 
és semmi bántódása nem lészen.

Az erdők pusztulása. A papiros és 
ceruza pusztítja az erdőket. Bajorországban 
egy esztendő alatt kétszázharmincv. millió
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czeruzát gyártották s ehez éppen kétszáz- 
busz hektárnyi czédrusfa kellett. Maholnap 

az őserdők kerülnek fejsze alá. Angliában 
pláne fenyegető a veszedelem.

Relytélyes gyilkosság.
— Baját tudósítónktól. —

Német-Márok községben rejtélyes gyil­
kos sági eset tartja izgalomba a lakosságot. 
Özv. Windheim Magdolna — írja levele­
zőnk — pár évvel ezelőtt átadta vagyonát 
rokonának Baumstark Márton asztalosmes­
ternek, azzal a kikötéssel, hogy amíg él, 
Baumstark tartozik neki teljes ellátást adni.

Baumstark, amig a vagyonba tartott, 
teljesítette a kötelességét, azonban a vagyon 
Baumstark iszákossága miatt csakhamar 
elúszott s ettől fogva teher volt az öreg 
asszony a háznál. Tegnapelőtt Baumstarknó 
lelkendezve futott a szomszédokhoz, hogy az 
öreg Wildheimné beleugrott a kútba. A 
szomszédok rögtön átfutottak és az öreg­
asszony holttestét kihúzták a kutból. A 
halottkém jelentése alapján a bonczolást 
megejtették, s ekkor kiderült, hogy Wild- 
heimnét előbb agyonverték s úgy dobták a 
kútba.

Ezt a feltevést igazolják a holttest 
fején talált súlyos sérülések. A csendőrség 
a jelen volt ^ kir. ügyész rendeletére a 
Baumstark házaspárt elfogta, mert kétség­
telennek látszik, hogy az öregasszonyt ők 
gyilkolták meg, s azért dobták a kútba, 
hogy bűneiket elpalástolják.

VIDÉK.
Árvízkatasztrófa Biharmegyében. Bi- 

harmegyét, mint nagyváradi tudósítónk je 
lenti, nagy csapás érte. Viz alá került az 
egész Érmellék s a lakosság minden ara­
tási reményétől megfosztva, kétségbeesve 
néz a jövet dő elé. Az utóbbi napok nagy 
esőzései rendkívüli módon megduzzasztották 
Biharmegye vizett, kivált a Sebes-Kőröst és 
a Berettyót. A Sebes-Kőrös mente kikerülte 
a veszedelmet, a nagy áradás ott már min­
den baj nélkül lefolyt. Annál több bajt oko­
zott a Berettyó. Ez a folyó felső részén, 
Szalárdtól Margittáig nincs szabályozva s 
hirtelen megáradva, az egész érmellóki völ­
gyet elöntötte. Earnot, Margittá, Csokaj, 
Szentjobb, Poklostelek, Sárszeg, Csanálos, j 
Vámosháza, Ábrány, Monospetri, Királyi és 
még több más kisebb község határa egy 
viztenger. Az ár elbontotta a kaszálókat, 
elhordta a rendeket s elpusztította a szán­
tóföldek szépen kivirult vetéseit is. A nép 
kára óriási és jobbára pótolhatlan, úgy 
hogy a lakosság nagy ínség előtt áll.

Öngyilkos diák. Miskolczon tegnap 
nagy napra készültek a diákok. A. színház­
ban a Bolondot adták s Ferenczi Károly- 
nak, a kedvelt komikusnak volt a jutalom­
játéka. Mindenki elmeheteit, tapsolhatott 
kedve szernt. Mindenki, a ki ezen a héten 
nem fogott szekundát. A főreáliskola igaz­
gatója egy embert tartott csak vissza a 
nagy vigságtól, a Koczka gyereket, a ki 
nem szolgálta meg a mulatságot. Talán be- 
ezekundázott, vagy valami egyéb fogyatko­
zásban volt része. Otthon kellett maradnia, 
ßs Koczka János sehogysem tudta túlélni 
ezt a büntetést, mérget ivott s most a ha­
lállal vivődik.

Családi kép. Borzalmas gonosztett hí­
rét taviratozza tudósítónk Berettyó-Újfalu­
ból. Nemrég történt Berettyóújfaluban, 
hogy a hetvennyolcz éves özvegy Papp Sán- 
dorné átruházta a birtokát fiára, Papp Já­
nosra és menyére, kikötvén azonban, hogy 
őt kötelesek holta napjáig eltartani. Az 
öregasszonynak maradt némi készpénze is, 
ebből fia kölcsönkért száz forintot, s Írást 
adott róla. A kötelezvény a minap lejárt 
A fiú nem tudta megfizetni a száz forintot, 
mire anyja bepörölte s a bíróság holnapra 
már ki is tűzte az árverést Papp János 
földjére. A fiú módfelett elkeseredett s két­
ségbeesett dühében összebeszélt a felesé­
gével, hogy az öreg asszonyt elteszik láb 
alól. Neki rontottak, megfojtották, azután 
felakasztották a holttestet, hogy úgy tűnjék 
fel, mintha az öregasszony öngyilkossá lett 
volna. Mialatt azonban borzalmas munká­
jukkal foglalkoztak, nyolcz éves kis fink, a 
ki mindezt latta, átfutott a szomszédba és 
rémülten kiáltozta:

— Jézusom, apáék felakasztották a 
nagymamát!

A gyilkos házaspárt persze tüstént el­
fogták s vasra verve vitték a börtönbe.

Fagyos szentek,
Magyarország didereg ma Pon- 

grácz napján. A fagyos szentek már 
évek óta nem voltak oly fagyosak, 
mint az idén. Több helyen valósággal 
téli időjárás uralkodik, amit bizonyí­
tanak alábbi távirataink:

Kassa, május 12.
Az idő hirtelen hűvösre vált. 

Tegnap egész napon át havazott. Az 
éjjel erős fagy volt. Félő, hogy a 
fagy elpusztítsa a gyümölcsfákat.

Eperjes, május 12.
A tavasz télre fordult. A sárosi 

hegyeket hó boritja. A városban is 
havazott. A hó igen nagy kárt tett 
a virágzó gyümölcsökben.

Eger, május 12.
Tegnap és a mára virradó éjjelen 

folytonosan havazott. A gémes kutak 
befagytak.

Sopron, május 12.
Óriási jégeső volt tegnap Sopron 

határában. A szőlők teljesen elpusz­
tultak, A kár 20,000 korona. Oly 
hideg van, hogy az egész városban 
fűinek.

Lemberg, május 12.
Lembergben és Krakkóban 24 

óra óta szakadatlanul havazik.

viteli főtárgyalásaihoz a következő közvédő­
ket rendelte hi junius hó folyamára : Junius 
1—8-ig Balázs Bertalan, 8—16-ig dr 
Freund Jenő, 16-tól 23 ig dr. Hartstein 
Lajos, 23- 30-ig dr. Kovács József iigyvé- 
dek. A közvédő megbízása kiterjed a' kir 
ítélőtáblának ugyanama tanácsa előtt, a 
heti ülésszakban tsrtando valamennyi fő • 
tárgyaláson és az azoknál érdekelt minde­
nt vádlottra, kivéve azt a vádlottat, kinek 
érdekében külön védő jelent meg A köz. 
védőt az ügyvédi kamara havonként rendeli 

ki s pedig a „szükséghez képest“ egyet 
vagy többet. Ha a közvédő bármely okból 
akadályozva van, kötelességének teljesítése 
alól nem a kamara, hanem a táblai tanács­
elnök oldozza fel, mert a helyettest is az 
rendeli ki.

, § A czigányférj büntetése. Nagy Kál­
mán tepsikészitö czigány két évvel ezelőtt 
késsél támadt a feleségére és azt súlyosan 
megsebesítette. A czigányt a debreczeni 
kir. törvényszék 3 évi fegyházra Ítélte 
— melyet a kir. ítélőtábla és a Kúria is 
helybenhagyott. — A kúriai Ítéletet, a 
melyet már nem lehetett megapellálni 
tegnap hirdette ki a törvényszék a 
merénylő czigány előtt, A már jogerősen 
elítéltet az itelet hirdetés után levezették 
azonnal az ügyészség fogházába, ahonnan 
nehány nap múlva a szamosujvári fegyinté­
zetbe szállítják.

TÖRVÉNYKEZÉS. 
Törvényszéki jelenet.

Védőügyvéd (védenczéhez): Hallja ba­
rátom, a törvényszék kimondta önről, hogy 
ártatlan. De tanácslom, hogy ezt ne kövesse 
el még egyszer...

§ Kézvédők a kir. táblánál. A debre­
czeni ügyvédi kamara a bűnvádi perrend­
tartás értelmében a kir. ítélő tábla felebb-

§ Szerelem és vitriol. Szomorúan vég­
ződött a szegény Karpi Julia szerelme. 
Hónapokig ólt együtt Nagy János fővárosi 
iskolaszolgával a szemrevalő legényt szinte 
eszeveszetten szerette s persze fóltékeny- 
kedett ieája. És hogy a szerelemfóltós el­
fogta, nem minden ok nélkül történt, mert 
Nagy Janos sokat járt egy módos özvegy 
asszony után, nem is titkolva, hogy felesé­
gül akarja venni.

Karpi Julia magához akarta kötni a 
kedvesét s hogy őzéit érjen, a magához 
hasonló boldogtalan teremtések szokása sze­
rint elcsúfítani akarta Nagy Jánost. Ha 
nem lesz olyan szép szál legény — gon­
dolta — akkor nem fog tetszeni annak a 
másiknak. És rögtön kész volt a tervével, 
— majd elvégzi a vitriol

A múlt év augusztus 17-ének estéjén 
a lépcsőházban leste meg Nagy Jánost, a 
kezében egy bögre vitriollal. Mikor aztán 
kedvese eléje került, arczába öntötte a 
mérges folyadékot, azután meg maga is 
öngyilkos akart lenni. Az emeletről akarta 
magát levetni. A szerencsétlen Nagy János 
arczát és mellét összeégette a vitriol s a 
jobbszeme világát teljesen elvesztette. Ezt a 
szemét, hogy a másikat baj ne érje, kiope­
rálták.

A törványszek a btkv. 305. §-a sze­
rint minősülő súlyos testi sértésért vonta 
felelősségre a Karpi Jul át. A közvádló, dr. 
Gruber János kir. ügyész is, aki enyhítő 
körülményül kéríe neki betudni, — ész­
bontó szerelmét, dr. Mózes László védő 
pedig azon sajnálkozott most az egyszer, 
hogy nem esküdtek előtt, hanem bíróság 
előtt áll, melyet megköt a törvény „buta“ 
betűje. Figyelembe venni kérte azonban 
szerencsétlen védencze lelkállapotát s azt, 
hogy nemes szenvedély kergette a bűnbe.

A bíróság másfélévi börtönnel sújtotta 
Karpi Júliát. Úgy az elitéit, mint a köz­
vádló felebbezett.
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KARCZOLATOK.
Politikai diagnózis.
Huszonöt óv előtt azt Írták a lapok: 

Apponyi a jövő embere. Most ugyanazt 
Írják s úgy látszik Apponyinak, is van rá 
gondja, hogy huszonötév múlva megint csak 
azt Írják: Apponyi a jövő embere.

Ugrón Gábort az összefórhetlenségi 
bizottság felmentette.

ítéletét úgy kihegyezték, mint a — 
zabot.

Ahol Wins des Gyula nem szerepel, 
oda levelet ir.

Most szerepelt s mégis akkora koszo­
rút tett a nagy halott ravatalára, amelyen 
sok ezer levél volt.

Mi a tanúság az an goi-búr háborúból ?
Az, hogy nemcsak a papiros türelmes, 

de a táviró drót is.

SZÍNHÁZ.
Az uj drámai szende, ügy volt,

hogy Komjáthy János színigazgató 
Menszáros Margitot, a pozsonyi szin­
tár julat kiváló drámai szendéjét szer­
ződteti társulatához. Mivel azonban 
Fái Flóra visszamaradásával a jelzett 
szerepkör betöltetett, Menszáros Mar­
gittal folytatott szerződési tárgyalásait 
beszüntette az igazgató. A jövő színi 
évadban tehát újból Fái Flóra lesz 
színtársulatunk drámai szendéje.

Műkedvelő-előadás. Az iparos ifjak 
által előadandó „Falu rossza" próbái már 
javában folynak. E próbák arról tesznek 
tanúbizonyságot, hogy a műkedvelők nagy 
buzgósággal készülnek az előadásra. Külö­
nösen kiemelendők: Finum Rózsi, Göndör 
Sándor, Gonosz Pista alakítói, kik úgy 
játékukkal, mint énekükkel meglepték a 
próbák látogatóit. Különben a többi sze­
replők mindig jobban-jobban tanulnak bele 
szerepükbe a rendező: Boross Mihály uta­
sításai és vezetése mellett.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap

aa egyes templomokban a következő 
sorrendben tartják meg az * isteni 
tiszteleteket:

Az ev. ref. templomokban: a nagy­
templomban Fehér Gyula s.-lelkész, a 
kistemplomban Biró János s.-lelkéez, 
a Kossuth utczai templomban Mitro­
vica Gyula, az ispotálytemplomban 
K. Tóth Kálmán.

A rom. kath. templomban reggel 
7 órakor csendes misét mond Szőke 
János, 8 órakor a gymnasium! ifjúság 
miséje, 9 órakor nagy misét mond 
Dr. Wolafka Nándor, utána pzőke 
János prédikál; háromnegyed 11 -kor 
elemi iskolások miséje, fél 12 órakor 
csendes misét mond Kovács József; 
délután fél 3 órakor keresztónytani- 
tás, 3 órakor litánia, tartja Szőke 
János, 5 órakor Jézus szive társula­
tának ájlatofcsága, tartja Dr. Wolafka 
Nándor, fél 6 órakor rózsa fuzér- 
ajtatosság, 6 órakor májusi prédikáció, 
tartja I)r. Wolafka Nándor.

A gör. kath. hívek részére dél­
előtt 9 órakor szent mise lesz a r. 
kath. temető kápolnájában.

Az ág. hitv. templomban délelőtt 
tiz órakor Materny Lajos főesperes 
tart istentiszteletet.

* A közsági iskolaszék ülése. A deb­
reczeni községi iskolaszék tegnap ülést 
tartott a városházán. Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester akadályoztatása miatt 
Koncaik Lajos tanácsnok, másodelnök ve­
zette az ülést, a melyen elhatároz'ák, hogy 
az ohati községi iskolábte az évzáró vizs­
gálatot május 29 én tartják meg, a meiyre 
Roncsik Lajost és Szabó Kálmánt küldték 
ki az iskolaszék részéről. Elhatározták to­
vábbá, hogy az ohati nyári menedókházat 
junius 5-én ismét megnyitják.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei. Legutóbb közölt ki­
mutatásunk óta Debreczenben jegyet 
váltották : Herz József géplakatos 
Rótt Babettával, Friedlander Jónás 
fakereskedő Miskolczról Pollacsek 
Dórával, Varga László földmi vés Fige 
Zsuzsannával, Kovács Imre férfiszabó­
segéd Nagy Eszterrel, Póz sár József 
vaggongyári munkás Faragó Erzsé­
bettel, Dikun Pál napszámos Székely 
Erzsébettel, Reich Sándor tollkeres­
kedő Steuer Eszterrel, Jeney Nagy 
László fürdőbérlő Derecskéről Monori 
Erzsébettel, Csugány Miklós géplaka­
tos Horváth Juliánnával, Csíz Lajos 
dohánygyári munkás Gargóczi Máriá­
val, Zemplényi Ferencz földmives 
Vértesi Juliánnával és Juhász István 
városi írnok Ábel Gizellával.

* Eljegyzés. A Debreczeni Újság technikai 
kiállításában jelentős szerepe van a városi 
nyomda egyik derék és nagyszorgalmu mun­
kásának: Weinrauch József betűszedőnek. 
A mi lapunk e derék munkása ma boldog 
vőlegény lett, eljegyezte Kübecher Katalin 
kisasszonyt. Az az egyetértés, a mely a 
Debreczeni Újság szellemi munkásait, a lap 
technikai munkásaival összeköti, ontja tol­
iunkra a legőszintóbb szerencsekivánatokat, 
amelyet jeles munkásunk eljegyzéséhez fü­
zünk. Boldogság és szerencse kisérje az 
ifjú pár tiszta szerelemből kötendő frigyét I

* Hölgyek értekezlete, a róm.
kath. vállású hölgyek tegnap igen 
nagy számmal gyűltek össze a Szent- 
Anna utczai leányiskolában, hogy Dr. 
Wolafka Nándor negyedszázados papi 
jubileuma ügyében értekezletet tar 
tanak. Az értekezleten özv. Brunner 
Edéné úrnő elnökölt, aki melegen 
üdvözölte a hölgyeket. Majd Unger 
Gusztáv kir. táblai biró, a jubileumi 
ünnepséget rendező bizottság elnöke 
ismertette az eddig tett intézkedése­
ket, a fényes ünnepély programm- 
tervezetét s azt a mozgalmat, amely­
nek czélja, hogy szegény gyermekek 
ruhával és könyvvel való ellátására a 
jubiláns nevére alapítványt tegyenek.
A hölgyek véleménye az volt, hogy 
az alapítvány fejlesztésére kell az ő 
buzgalmukat is irányítani s lelkese- |

1900 május 13.

dósáéi vettek át iveket, hogy erre a 
czélra gyűjtést ind tsanak. Mivel pedig 
az alap végczólja, hogy vallásteleke 
zeti különbség nélkül részesítsék a 
kath. iskolák szegény növendékeit 
segélyben, a humánus czélra bárkitől 
örömmel fogadnak bármily csekély 
abományt is. A jubiláns mellett a 
szeretet és ragaszkodásnak rendkívül 
meleg nyilatkozatai hangzottak ezután 
el s végül határozattá emelték, hogy 

i több más küldöttség mellett a jubi­
leum napján a kath. hölgyek egy 
nagy deputációja is üdvözölni fogja 
Dr. Wolafka Nándort.

* A Csokonai-kör évi rendes közgyű­
lését ma d. e. 11 órakor tartja meg. 
Tekintettel arra, hogy az alapszabályok ér­
telmében ezen a közgyűlésen az elnökség 
és választmányon kívül legalább tiz köz­
gyűlési tagnak kell jelen lenni, illletéke« 
helyről nyert megbízatás folytán ismételten 
felhívjuk a kör tagjait, hogy a fontos tár 
gy&kra — mint az elnökválasztás is — te­
kintettel, minél tömegesebb számmal meg­
jelenni szíveskedjenek.

* Elfogott "betörő. Pár héttel
ezelőtt megírtuk, hogy Banes G. hen­
tes üzletéből ismeretlen tettes 200 
forintot ellopott. Dobos rendőrbiztos 
nak sikerült a tettest kinyomozni s 
Kuczik Sámuel hentessegód szemé­
lyében elfogni. Kuczik megleste mikor 
távozik Bones az üzletből s álkulcs- 
csal kinyitotta az ajtót s a nyitva 
lévő fiókban talált pénzt magához 
vette. Távozása előtt, hogy a rendőr­
séget félrevezesse, egy kis sonkát és 
egy disznósajtot a pudli alá rejtett. 
Elfogatásakor tettét beismerte, az el­
lopott pénzből nála 86 forintot meg­
találtak, a többit elköltötte. Ügyét 
további eljárás végett áttették az 
ügyészséghez.

* A lövésztársulat közgyűlése. A deb 
reczeni „Polgári lövésztársulat évi rendes 
közgyűlését május 13-án délután 3 órakor 
tartja meg a lövölde helyiségében. Tár­
gyai : Évi jelentés. Számvizsgálók jelentése. 
Esetleges indítványok. Tisztujitás.

* Lefagyott a szőlő. Pungrácz,
Szervácz, Bonifácz napjától nem hiába 
rettegtek a gazdák; már az első 
nehéz, hideg időt s ami a leg szomo­
rúbb, fagyot hozott magával. Debre­
czenben, sőt Diószegen és az Érmellék 
más helyén lefagyott a szőlő A fagy 
különösen még a gyümölcsösökben 
tett kárt s a nagy pusztítás leg- 
kevósbbé a rozst és tengerit érte.

* A debreczeni dalegylet, a magyar 
dalnak e fáradhatatlan zászlóvivője, mielőtt 
a junius végén Szatmári tartandó „Tiszavi- 
dóki Dalosszövetség“-nek első s kapcsolato­
san a szatmári dalegylet 25 éves jubiláris 
ünnepségén részt venne, élvezetet nyújt vá­
rosunk közönségének azon nagyszabású dal 
és zeneestély által, melyet válogatott pro- 
grammszámaival f. hó 17-én csütörtökön 
tart a „Bika szálló" dísztermében. A mű­
sor, melynek művészi becscsel biró számai
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Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz 
Károly zenekarának közreműködésével adat­
nak elő, a következő: „Édes hazám“ (Hű­
béritől), „Bár merre jár (pály sdijas népdal­
egyveleg Lityitől), „Nem sivok én“ (Szé­
kácstól), Rákóczy Sámuel (Kuruczdal Kál- 
dytól) „Kurucz nóták“ (Székácstól), „Rap- 
nai ut (Beschnith tői.) Kezdete este 8 és 
fél órakor, Belépti-dij szemólyenkint 2 kor. 
Alapitó és pártoló tagok ezúttal is a szo­
kásos kedvezményekben részesülnek.

* Egy tanoncz szerencsétlen­
sége. A Bethlen-utczán lakó Ujváry 
"György kerékgyártónál dolgozott 
Schelmaiser János tanoncz, ki tegnap 
délután a fúrógéppel volt elfoglalva. 
Munkája közben saját vigyázatlansága 
miatt a gép a balkezét becsipte és 
egyik ujját teljesen összemorzsolta. 
Orvosi vélemény szorint amputálni 
kell.

* Fodrászok mulatsága. A debreczeni 
borbélyok és fodrászok a jövő hó folyamán 
a Margit fürdő dísztermében juniálist ren­
deznek. A rendező bizottság busz tagból áll.

* Katonazene a Dróhsrben. Ma este a 
Dreher sörcsarnok kert helyiségében a ka­
tonazenekar hangversenyt tart. Ez alkalom­
mal Márkus Jenő vendéglősnél friss tengeri­
rák, Dreher boftök és friss csapolásu korona 
sör á la Piheni is kapható.

* Juniális. A „Debreczeni Polgári Köru 
tavaszi tánczmulatságát a nagyerdei „Dobos“ 
pavillonban Rácz Károly zenekara közre­
működése mellett jun. 16-án fogja megtar­
tani. A rendező bizottság már meg is kezdte 
működését.

* Félholtra rúgta a ló. i^sza
Forencz mint lóápoló volt alkalmazva 
a hortobágyi városi ménesnél. Tegnap 
előtt az egyik mént ki akarta ve­
zetni az istálóból, de a makranczos 
ló nem igen akart engedelmeskedni 
s ugyancsak toporzékolt, melytől 
megvadultak a közelben lévő mének 
s az egyik lezs/a Ferenczet fejen 
rúgta. Ájultan terült el a földön, baj- 
társai pedig segélyére siettek. Más­
nap Csegéről hívtak orvost, kinek 
tanácsára tegnap beszállították a 
debreczeni közkórházba. A város kö­
zelében elvesztette eszméletét s most 
súlyos betegen fekszik. Életben ma­
radásához nem sok reményt fűznek.

* Katona virtus. Török Sándor 39 ik 
ezredbeli katona tegnap este a Teleki- és 
Erzsébet utczán haladt hazafelé. Útjában a 
könnyebb szerrel elérhető ablakokat sorra 
beverte. Az őrjáratnak sikerült elfogni s 
most a rendőrség feljelentette a katonai 
térparancsnoksághoz, hol bizonyára elveszik 
a kedvet hasonló csínyektől.

* A debreczeni rabsegélyzö egylet ala­
kuló gyűlése. Folyó hó 13 án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor, a városháza nagy ta­
nácstermében jönnek össze az érdeklődők 
a debreczeni rabsegélyzö-egylet megalakí­
tására. Felhívjuk e nagyfontosságu humánus 
ügyre t. olvasóink figvelmét. Az intézőbi­
zottság lapunk utján fölkéri mindazokat, 
kik az ujonan alakulandó egyletbe be akar­
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nak lépni, hogy ezzel a szándékukkal jöj 
jenek föl a gyűlésre, magukkal hozván alá­
íróit felhívási ivüket, vagy pedig írásban 
jelentsék be ezen szándékukat Csiky Lajos 
akadémiai igazgató, fogházi ev. ref. lel­
késznél (Péterfia 8. sz. a.;, ki a belépési 
szándékot annak helyen és idején közve­
títeni fogja.

* Adomány. Egy városunkban lakó is­
meretlen jóltevő huszonhat koronát volt 
szives e napokban egyházunk segélyezésére 
utalványon hozzám juttatni, mit is köszö­
nettel nyugtázok. Debreczen, (Battyáni-ut- 
cza 13.) Papp János gör. kath. lelkész.

* Dalcsarnok. Illetékes helyről 
nyert informáczió alapján írhatjuk, hogy 
e hó 16 án Szüts László daitársulata 
kezdi meg előadásait a sas-utezai 
Gambrinus sörcsarnokban Mivel két 
daltársulat egyszerre nem működhet, 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány An-, 
gelottinak csak ez utánra, junius 
16 ától kezdve adott engedélyt.

* A debreczeni tisztviselők önsegélyző 
egyesületénél a múlt évi osztalék minden 
hétfőn d. u. 5—6 óráig az egyesület hiva­
talos helyiségében (Gr. Dégenfeld-tér 2. sz. 
emelet) felvehető. Az óv végéig fel nem 
vett osztalékok a tartalék-alap javára for- 
dittatnak. Napi biztosok a f. hó hátralevő 
részében: máj. 14 én Budaházy Ödön, — 
21 én Csath Zsigmond, — 28 án György 
Kálmán igazgatósági tagok.

* Szembetegek a városi szék­
házban. Komlóssy Arthur főjegyző 
ama bejelentése és kérelmével, amely 
a városházára illetéktelenül beosztott 
és szembetegeket vizsgáló helyiségnek 
másfelé való elhelyezését czélozza, 
tegnap foglalkozott a városi tanács.’ 
Általános vélemény volt, hogy ezt a 
helyiséget ki kell telepíteni a város­
házáról s a tanács megbízta Körner 
Adolf tanácsnokot, hogy rövidesen 
tegyen jelentést arról, hogy a szem- 
betegeket vizsgáló állomást hol lenne 
legalkalmasabb felállítani.

* Már 3 húzáson át nem húzták ki a
következő és nálam eredeti árban kapható 
osztály sorsjegyeket: 13993, 14000, 14100, 
14098, 14099, 21299, 21300, 25001, 38679, 
80, 81, 39093, 94, 95, 96, 97, 39107, 8, 9, 
10, 43823, 24, 2ó, 26, 44430. 31, 33, 34, 
64790, 91, 65945, 66702, 3, 5, 66827,
87806, 90)23, 24, 90461, 99799: Húzás
már a jövő héten.

Tisztelettel Schvarcz Dániel a „Bika“ 
szálló épületében.

* Hihetetlen! Pedig az elismerő leve­
lek ezrei bizonyítják, hogy a Eeller-fóle 
Elsa-Fluid minden, de még oly betegségek­
nél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyit 
meg, bámulatos eredaiónynyel használható. 
Kölönösen lázt, köszvényt, reumát, mell, 
fő, fogfájást, szúrást, vérszegénységet gör­
csöt, gyomorbajt. szembajt stb. gyógyit 
biztosan és gyorsan 12 üveg ára 5 korona 
bórmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő 
gyógyszertára Stubica 135 szám (Zágráb 
megye.) Egy családnál se hányozzók e ki­
tűnő, az egészségügyi hatóság által meg­
vizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki 
egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állan­
dóan húsznál. „Vak voltam már, csak a 
Feller-fóle Elsa-Fluid mentette meg szemem- 
világát“ írja Szűcs Péter Budapest, Felső­
rakpart 9.

TÁVIRATOK. 
Mafeking felszabadulása.

Budapest, május 12. Londonban a Ro­
berts lord legutóbbi jelentéseiből következ­
tetve, mára várják a burok által oly régóta 
szorongatott Mafeking felszabadítását.

Ostromállapot Barczelonában,
Madrid, május 11. Barczelonában az 

ostromállapot kihirdetése után helyreállt a 
nyugalom.

A nyomor öngyilkosa-
Budapest, május 12. Megunta a nyo­

morúságot Czibin György kávéházi szolga. 
Tegnap este kiment a lígettelki dűlőre és 
felvágta az ereit. Ma reggel találták meg. 
Hatalmas vértócsában feküdt, de élet volt 
még benne. Nem a főereket vágta fel. Be­
szélni is tudott még s elmondta, hogy nyo­
morúsága kergeti a halálba. A mentők a 
boldogtalan embert a Rókus kórházba vit­
ték. Életben maradásához nincs remény.

Konti királyi kitüntetése.
Budapest, május 12. Konti József 25 

é ves jubileuma alkalmából királyi kitünte­
tésben is fog részesülni. A népszerű zene­
szerző és karmester a Ferencz-József-rendet 
kapja. A kitüntetést, amely már eldöntött 
dolog, legközelebb fogja közreadni a hiva­
talos újság.

Az abonyi választás-
Budapest, május 12. Gulner Gyula 

belügyi államtitkárt, aki kineveztetóse al­
kalmával mandátumáról lemondott volt, ma 
az abonyi kerületben egyhangúlag újból 
képviselőnek választották.

Öngyikos kereskedő.
Budapest, máj. 12. Ma délben Klein 

Dávid kereskedő, a Döbrentei-utcza 7-ik 
szám alatti lakásán felakasztotta magát. 
Mire a családtagok tettét észrevették, már 
halott volt. Hogy mi késztette a 60 éves 
aggastyánt a végzetes tettre, eddig nem 
tudják.

Fagy mindenfele.
Budapes, május 12. Az egész ország 

ból a fővárosba érkezett jelentések szerint 
mindenütt fagy volt, mely jelentékeny káro­
kat okozott.

Munkácsiné köszöneté.
Budapest május 12. Munkácsy Mihály- 

nó ma nyilvános köszönetét tesz közzé s 
ebben elmondja hogy lelkében örökké élni 
fog az a fejedelmi temetés, melyet a nemes 
magyar nemzet rendezett.

A trónbeszéd.
Budapest, május 12. Ő felsége holnapi 

trónbeszédében megemlékezik berlini útjáról, 
mely bár családi ünnep volt, mégis a hár- 
masszövetsóg megerősitósót segítette elő.

Gróf Eszterházy Móricz halála.
Budapest, máj. 12. Fraknói és gálán- 

thai gróf Eszterházy Móricz valóságos belső 
titkos tanácsos, császári és királyi kamarás, 
Veszprémv ár megyének 13 óven át volt fő­
ispánja, az éjjel Bécsben szivszélhüdós kö­
vetkeztében meghalt.

3VHi ez f?
&
m

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése: Szélcsend alatt. Helyesen fejtették 
meg: Nagy Imre, Riesz Lipót, Itakovics Zsig-
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mondné, Szeréna, Mariska, Ilona és Lili, Gedra 
Juliska, Juhász Gyulánő, Ullmann Iíárolyné, 
Boszkó Károlyné, Boőr Lajos és Gyula, Zsur- 
zsa Istvánná, Simon Imréné, Kövy József, 
Komjáthy József, Kiss János, Kaucs Béla, 
Oláh István, Juhász József, Szócsónyi István, 
Kovács Gyula, Kovács József, Weiner Dezső, 
Egri Miklós, Röner Lajos és Henrik, Duka 
József, Kellner István és Zoltán, Hidvéger 
Jenő, ifj. Kóbb Zsigmond ős Margit, Kauf­
mann Irén, Szabó Anna, Eötvös Lajosné, Pot- 
rigalla Péter, Hermann Nándor, Dezső ős Jenő, 
Klein Ferencz, Egry Jenő, Wittenberg Andor, 
Grünbaum Andor, Erber Mariska ős József, 
Harsány! Lajos, Kropf Lajos, Groszmaun Samu, 
Adler Aladár, Jenő és Rezső, Hidvóger Antal, 
Kozma Péter, Erős Henrik, Fried Irén és 
Margit, Fábián Margit és Hermina, Mandel 
Irénke, Péterfy Erzsi, Franki Andor és Ilona, 
Pásztor Róza, Mariska, Margit és Ferike, Fá­
bián Imre és Piroska, Leuchtmann Rózsi, Mik­
lós és József, Pettmann Regina, Weisz Juliska, 
Goldstein Jenő, Gottlieb Ilona, Póterffy A., 
Nagy .Matild, Vági Erzsiké, Ungár Blanka és 
Vilma, Neumann Róza, Róth Lina, Koos Jo­
zefa, Stern Gizella, Klein Márton és Ede, 
Feldmann Hermann, Weisz Hugó, Müller Jenő, 
Schweitzer Miksa, Révész Miklós, Godstein 
Jenő, Spitzer Etelka és Vilmos, Rosenfeld 
Regina, Weisz Andor és Ferencz, Schönbrun 
Zseni, Holb Gyula, Klein József és Ernő, Za­
fír Eszter és Ferencz, Kaufmann Lajos ős 
Margit, Brünn Sándor, Gargya Juliánná, Kiss 
Mariska, Nagy Erzsiké. Nyertes -.Riese Lipót.

Értesítés.
Sikerült ismét tömeges vétel folytán 

egy nagyobb

áru. raktárt
beszerezni, melynek elárusitását

e tió 14-én
kezdjük meg.

Tisztelettel

Székely Jenő és Társa
Főtér, Hungária kávéház mellett

Ügyvédi irodámat
f. évi május i-én József kit. her. 
(Nagyuj) Utca 5. SZ. a. megnyitottam

§r. (gervey (Tamás
ügyvéd.

Tavaszi

Újdonságok
Kardos László
= raktárában Kossifth-Utcza. =£==

Nevezetesen:
Mosó női ruhaszövetek

a legszebb színekben, ajour és siirü 
szövéssel.

Darabos és futószönyegek minden faja,

=== Szőnyegmaradékok =
5—10—15 méteres darabokban igen 

Olcsón adatnak el.
Viaszos padlóparket, valódi Linoleum. 
— ■ Börvászon butorbehúzatra. --
A t. közönség csupán SZéttekintÓS 

czéljából is szívesen láttatik.

Értesítés.
Katss Hermann

nagy

/ér/i- /in- is gyermekruha áruházát
május hó 1-től

a Dréher sörcsarnok tőszomszéd­
ságában az ANGOL-DIVAT helyi­
ségébe helyezte at s kéri a t. vevő­
közönség további pártfogását.

Vendéglő megnyitás,
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására, hozni, hegy Csapó- 
utoza 17. szám alatt

a „KORONA“ czimii vendéglőt
a mai napo megnyitottam.

Jó izü ételekről, italokról s pon­

tos kiszolgálásról kezeskedem.
Mindennap friss csapolásu kő­

bányai sör. 1 korsó 13 kr, 1 pohár 8 kr.
A nagyérdemű fogyasztó közönség 

becses pártfogását kérve
maradok tisztelettel

ülimann Károly
vendéglős.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.
Valódi
gyap-
ju-

szove-
tek

Egy teljes méter 3.10 . fi. 2.75, 3.70, 4.80 jó 
Egy teljes férti öltöny \ fi. ti (>.00 legjobb "
(Rock, nadrág és mellény ' fi. 7.75 tinóm 
ára csak I fi. 8.(15 tinomabb
_ T fi. 10 legfinomabb ,
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 10. Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmert 

posztó gyári raktára

Síegel-Imhof Brünnben.
Minták inden ós bórmentve. 

f Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 
vók előnye, hogy a fontnevezett czógnól tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból teljesittetnek.

i
m

Kőszénkátrány
A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja legjobb 

minőségű saját gyártmányú kőszénkátrányát

a légszeszgyár igazgatósága.

:

pr- a legolcsóbban 
kaphatók

a- Debreczeni IKZőipar Vállalat
Kohn én Társa sirkdi’&ktárábao,

DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám,
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€mke

gyertya
haszonrész biztosítással 

az €mke javára.

fi budapesti flóra gyertyagyár 
első minőségű gyártmánya 

kapható:

Csanak József
kereskedésében

Debreczenben.

Gyönyörű újdonságok művészi kivitelű

wtr fényképekben, ~w
ugymiut: Reliefek, Pigmentek,
^ Platinotypiák, ^
Coloritok stb.

&*
&

•?«
/ . ilX> <v\ r ><2^ v

Elsoranp

^ ^^/műtermek

G*'

modern
mintájára

jényirda
berendezett

ruha-, haj- és fogkefék,
padló-, szőnyeg-, függöny- és falseprők,

Karbolium és Kátrány meszelek,
—— ecsete k, ——

iparos, háztartás és gazdasághoz szükséges kefeáruk 
minden neme beszerezhető jutányos árakban

Márton Syula
női és férfi divat üzletében

Debreczen, Bika. szálloda mellett.

w

Pártoljuk a hazai ipart!

4971.
1900.

Hirdetmény.
A debreczen—tokaji törvényhatósági 

közút h.-böszörményi átkelési szakaszán 
szükséges föld féltöltések helyreállítását 
4775 kor. 96 fill, összeg erejéig engedé­
lyeztem.

A fent említett munkálat foganato­
sításának biztosítása czéljából az 1900. 
évi május hó 17. napjának d. e. 10 órájára 
a hivatalos helyiségemben tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes fel­
tételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. 
e. 10 órájáig hozzám annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
debreczeni rn. kir. államépitészeti hivatal­
nál (ÍCossuth-u. 39. I em.) a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekinthetők.

Debreczen, 1900. május 8.

Rásó Gyula,
kir. tan, alispán.

4007.
1900.~ tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság részéről köz­
hírré tétetik, hogy a debreczeni kölcsö­
nös segélyzö egylet végrehajtatónak 
Mándoki Ferenc/, és neje elleni végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. tör­
vényszék és a debreczeni kir. járásbíró­
ság területén levő, a debreczeni 5781. ez. 
tjkvben A. + 1 sor 3917 8. hrsz. ház és 
bel telekre 1 440 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehaitásj ár­
verés elrendeltetvén, annak foganatosí­
tására határidőül az 1900. évi «Julius hó 
Il ik napjának délutáni 3 órája a kir. 
törvényszék árverési termébe kitüzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban nz 
árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tében a becsáron alól. is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170 . 
§-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalé s 
órák alatt a kir. törvényszék mint 
tkvi hatóságnál és a városi rendőkapi- 
tányságnál tekinthetők meg.

Kelt Debreczen, a kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóságnál 1900. évi április 
hó JO. napján.

ZE3Za.rsó.ixyi,
kir. törv. biró.
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Női és férfi ruhák I
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy &
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

Járványinentes hely. 539/1900. v. k. szám.

Klimatikus gyógyfürdő
és hidegvíz gyógyintézet

Bemek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és 
sétányokkal.

GYÓGlESZKÖZÖK.
Hidegvizgyógyintézet vasas és ógvényes sava- 

nyuviz és fürdők, ez idén újonnan és czélszerüen ala­
kított sós és fenyő belégzési intézet, villany, massage, 
természetes meleg tej, juh-savó; mindezek czólszerü 
használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Állandó fürdöorvos. — Gyógyszertár,

$zolyva-§árs/alva.
Újonnan épiüt vasúti állomás. 

GYÓGYJAVALLATOK.
Tiidöbajok, malária (mocsárláz), gégohörg- és 

tudöhurut, gyomorhurut, emésztetlenség, máj- és lép- 
daganatok, vizhólyaghnrut, specificus és görvólyes 
csontbántalmaknál. Mindenféle idogbántalmak, fej­
fájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypo- 
chondra. Vórbajok, kösevény, görvóly. bujakór, deli- 
-uum trem. potat. Női bajok, fehér folyás, sápkór, 
havi zavaroknál.’

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospectussal és egyéb felvilágosítással szíve­

sen szolgál
A FÜRDÖIGAZGATÓSÁG. 

Idény: Májustól - Októberig. — Két vendéglő.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 1435/5/1900. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Weisz Lajos részére 
Fodor Jenő debreczeni lakó tól 523 kor. 
40 fillér tőke, ennek 1899. évi Május hó 
25. napjától számítandó 5% kamatai és 
eddig összesen 128 kor. 04 fill, perköltség 
erejéig 1899. évi Augusztus hó 29-én 
biróilag le- és felülfoglalt és 2788 koro­
nára becsült bútorok, rulmnemüek és egye­
bekből álló ingóságok 1900. évi május hó 
15-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Széchenyi utcza 34. sz. a. megtartandó 
nyilvános birói árverésen, a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreezcn, 1900. évi ápril hó 22.
Siag-Ar Gyula,

birói kiküldött.

Homokkerti nagy-gőzmalom telepen 
egy kitűnő elkülönített inaLg-tAr 
helyiség, melyben 10,000 mm 

termény elhelyezhető.

Természetes szénsavdús tartalma 
nál fogva különösen alkalmas borral, 
gyümölcsszörppel vagy likőrrel való 
keverésre. — Feltűnő gyógyhatású 
emésztési zavaroknál, úgyszintén a 
légcső és húgyhólyag idült hurutos 
bántalmaiuál

Járványos betegségek ellen biztos 
óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

—HHERCZEG METTERNICH-FÉLE—

—^ !:——— KŐNIGSWARTI

ü ICHARD-FOB.RÁS

1 mint főraktárosunknál 
és minden jobb vendéglőben.

Országos főraktár és iroda:

Van szerencsénk szives tudomásul adui, miszerint vasáru keres­
kedésünket teljesen berendezvén, dúsan felszerelt raktárt tartunk a y 
legjobb minőségű rufívasate, szekértengelyek, bútor- es épüket- 9 
vasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves jj} 
tzevsz moh, gazdasági eszközök, lánozok, vasalók, réz- ffi 
mozsár«ik, vödrök, tized -e- és mész ros mórlegek, kertész- 9 
ollók, evőeszközök, konyhák ének. kávéőrlők,' zsebkések- 9 
bol stb. stb. 9

Vállalatunk alapitasána! rendkivül szerencsések vagyunk azáltal, jjj 
hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a 9 
régi olcsó árakban való szállításra nézve s igy az általános rohamos § 
áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt 5 
vevőinket rendkivül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal g
megtisztelnek jjj

kiváló tisztelettel : 9

Záborssslty ."Lajos és Társa 9
vaskereskedok, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenebeo. 3

sasKsasasassjsa^
iU vaskereskedok, Debreczen, Piacz-a. 65. sz. a vármegyeház áte
•'dsasasssasasasasas

'Alapittatott 1866-ban

Debreczen, 1900, Nyomaté# a város könyvnyomdájában

és
 bé

rm
en

tv
e. Föl ki József utóda

ITeuhauser Károly
M. Á. V. pályaőréé, 

Debreczen, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett

a©
1 1*3 Ajánlja 34 óv ót.i fennálló üzletét,
I ti) ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb,

s
1 inga, fali és.ébresztő órák

1 ‘<p Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb.N Inga órák 6 írttól „
bfl Ébresztő órák 2 frttól „
<u

í
Vasúti szolgálati óiálc 5 írtért.

1 sö
öl0) Javításokat elvállal gyorsan
A1 -© és jutányosán.
s Készít 1 évi jótállással.

i i Alapittatott 1866-ban.
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